大学生年度人物推荐人选事迹材料

树奋斗之志 绘西部之花

一、个人简介
吴若桐，女，汉族，2002年6月生，中共预备党员,常州纺织服装职业技术学院人文学院幼儿发展与健康管理专业2020级专科生，在校担任校学生会执行主席职务。
[bookmark: _GoBack]二、事迹材料
“梧桐树，沐浴在党的阳光下，长在社会主义的春风里，汲取着学校的养分，不断茁壮成长，慢慢的树苗上渐渐添出了新绿，这每一抹绿意都是奋斗的嫩芽，待到枝繁叶茂，梧桐树苗终长成参天大树，那时的它悄悄展开臂膀，学着春风的模样，为身旁的路人，夏日乘凉。”
沐浴党的阳光 展开奋斗的翅膀
务实思想，武装头脑。作为一名预备党员和当代青年，她学深悟透践行伟大建党精神，从中汲取迈进新征程、奋进新时代的强大力量，将党史学习、“四史”教育、党的二十大精神贯彻到自己生活的各个方面，努力学习、积极探索，接受党的考验，在前进中充实和提高自己。2021年，在建党百年之际，她的文章“从曾经的钦拨佃户到时代‘拓荒人’—跨越百年的对话”，该文从追迹起百年来沧海桑田的飞速变迁，历史图景追忆回顾、国家政策精准阔步、乡村振兴发展成效、切身感受等多方面讲述着农业农村的发展变化，通过网文撰写的方式向青年同志传播更多红色思想，树立民族自豪感，争做时代新人。该文章获江苏省大学生网络文化节网文作品一等奖，同步文章音频作品，获全国大学生网络文化节优秀奖。
坚定信仰，勇担使命。积极参加各项活动，不断锤炼思想信念，参加“学党史、强信念、跟党走”红色专题活动；“全国劳模范邓永久”专题“信仰公开课”、“新四军浴血奋战故事报告会”等红色人物专题教育活动；她作为“青年马克思主义者培养工程”菁英骨干班优秀学员，筑牢理想信仰，勇做时代弄潮儿。
立足本职，创先争优。她在学生工作中，努力学习科学知识，努力学习专业技能，提高专业素养，时常以谦卑诚恳的态度向同学请教专业技术问题，如：志愿活动策划案制定、PPT汇报展示、视频制作等方面，发挥自我优势，更好的服务同学。她学习成绩一直在班级前列，每学期获“三好学生”、“优秀共青团员”等荣誉。作为班长以身作则，在班级活动中能做好引领、组织、协作工作，协助老师为班级同学“保驾护航”。
风雨坚守 绽放青春色彩
积极助“疫”，勇担使命。她积极投身社会实践志愿工作，志愿者时常47小时28分钟。在疫情期间，参加共青团常州市“战役有我青春常在”居家青少年守护计划，利用自身专业所学，为常州市医务家庭未成年子女提供“一对一”志愿服务，缓解医务工作者复工复产后顾之忧。她作为志愿者，针对孩子兴趣爱好以及学习薄弱环节制定“个性化”课表，每周开展5天、每天1个半小时的日常课程辅导。辅导结束后，她会根据孩子的学习情况，结合学校安排的教学任务，对教学内容进行及时调整，她的志愿工作受到家长的称赞。同时，她还积极参加共青团常州市委《共青团在你身边》公益视频拍摄。
助“疫”先锋，传承美德。2020年疫情防控期间，她积极参加暑期“三下乡”社会实践，以助力疫情防控和复工复产、弘扬“敬老爱老”传统美德为目的，带领志愿服务团队赴武进区南夏墅街道新联村开展“以才助疫才学为颐康”专题培训、赴武进区前黄镇寨桥寻访抗疫先锋—孙英等，为老龄事业发展提供动力，为社会道德文明建设注入了正能量。荣获“江苏省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动先进个人”。
贡献能量，助力西部。她作为志愿服务队负责人，与西部“格桑花”助学合作，运用自身的专业技能，为青海省门源县等地区教师带去科学有效的儿童绘本阅读方式方法的指导，为西部地区孩子们的绘本阅读助力，以期对大学生支持公益活动提供参考，让缕缕书香传播到当地幼儿园的每一个角落，提升西部教师的绘本教学水平，为西部扶智扶贫贡献绵薄之力。
向阳而生,逐光而行
弘扬精神，致敬先辈。她参加第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品红色专项活动，积极宣传 “两弹一星”精神，团队荣获一等奖，团队利用口述历史的方式，采访百名“核武老人”，向那些忠诚爱国、无私奉献、为新中国国防事业创下不朽功勋的先辈致敬。该纪录片告诉世人：“我们国家几十年的和平、安宁不是别人施舍来的，而是无数先辈们用鲜血和生命换来的，他们的事迹隐秘而伟大。”
民族团结，振兴发展。她作为“藏鲜达”农牧品牌的主要成员，因为偶然机会团队来到林芝市工布江达县，了解到当地藏民每天早上3点到深山中采摘松茸，因为没有好的宣传途径，辛苦付出的藏民只能得到松茸最终价值的几十分之一，年收入微乎其微。这让团队坚定要让当地农户，走向致富之路！团队实现互联网与传统产业深度融合，打造当地农产品品牌、建立物流体系、独创“11214”商业模式，为当地构建可持续发展体系，提高当地产业‘造血’能力，助力产业振兴发展！为西藏地区林芝地区农户带来经济、就业、基础设施建设等多方面帮助。通过几年的努力，实现当地农户4种增收方式，人均增收6300元，大大提升当地居民的获得感、幸福感、安全感。在建党100周年、西藏和平解放70周年，该团队用行动为这重要时刻献礼，项目在2021年在第七届“互联网+”大学生“青年红色筑梦之旅”创新创业大赛获江苏省一等奖。
作为当代青年，坚持打好“思想卡”，做政治坚定的“金刚石”； 坚持打好“能力卡”，做恪尽职守的“螺丝钉”； 坚持打好“行动卡”，做守正创新的“领头雁”。 以更笃定的前进方向，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中，绽放绚丽之花。
二、突出事迹
2020年新冠肺炎疫情发生后，她主动参加共青团常州市“战役有我，青春常在”志愿活动，为常州市医务家庭子女提供志愿服务，缓解医务工作者复工复产后顾之忧。
投身西部“格桑花”助学志愿工作，运用专业技能，为青海省门源县等地区教师带去科学有效的绘本阅读方式，为西部扶智贡献力量。
积极宣传 “两弹一星”精神，团队利用口述历史的方式，用行动向为新中国国防事业创下不朽功勋的先辈致敬。
团队“藏鲜达”，通过产业互联网助力西部乡村振兴，为西藏林芝地区农户带来经济、就业、设施建设等多方面帮助，向建党百年、西藏和平解放70周年献礼。


