高校辅导员年度人物推荐人选事迹材料

初心不改似磐石 青春无悔谱华章 
一、个人简介
陈玳，女，汉族，1983年7月生，中共党员,常州纺织服装职业技术学院纺织学院辅导员，思想政治教育专业硕士，思政讲师，国家三级心理咨询师。现任纺织学院专职组织员、学生工作党支部组织委员、学工办主任。2006年6月起从事辅导员工作，先后担任2010级、2015级、2019级年级辅导员，计14个班级的班主任，共带教两千余名学生。

二、事迹材料

陈玳始终坚持身正为范，立德树人，围绕“三全育人”，以“思想为伴、爱心护航、点亮梦想、充分发展”的工作理念，实施党建引领、以生为本、以艺育人、德艺双馨、师生共长的育人方法，不仅积极为学生构建职业发展舞台，创造各级各类实践基地，帮助学生深入社会大课堂，将专业知识应用实际环境，在实践中收获青年成长，更是不断拓展教育方法，充分发挥个人专长，以美育人、以文化人，为青年的审美能力与人文素养提高保驾护航，不断着力增强思想政治教育工作的时代性与感召力。

一、五育并举，做好活动的组织者

陈玳作为一名基层辅导员，从事过与学生管理工作相关所有类目：招生就业、公寓管理、奖勤助贷、学生党建、社团指导等等。因为她个人的艺术专长，组织学生活动成为了她开展思想政治教育的最佳利器。透过琐碎的日常事务工作，她将德育、智育、体育、美育、劳育“五育”细雨润无声的渗透到活动的开展中去，力求做好学生的人生导师。

她坚持德育为先、党建引领，策划承办了校“民族团结一家亲 同心共筑中国梦”一起长大的故事，用少数民族同学们亲身带来的故事引导青年大学生铸牢中华民族共同体意识，发出民族团结进步好声音；她坚持智育不懈、以赛促建，指导新生们共同为学院承办国家级技能大赛做好各项会务工作，亲身感受激烈的赛场氛围，激发专业学习热情；她坚持体育为基、心育相辅，充分带动学生干部的积极性，积极组织“学会情绪管理”等心理主题团体辅导活动与跳绳比赛、羽毛球比赛等“三走”活动，鼓励青年学生拥有健康的心灵，强壮的体魄；她坚持美育启智、传承文化，不仅担任大学生艺术团合唱团、音乐社的指导教师，组织日常训练与艺术演出，每一年的校新生晚会、五四大合唱、院新生才艺展示活动、新年晚会等舞台也都能看到她与学生们排练的身影；她坚持劳育培德、知行合一，花十余年创立了小绿芽志愿服务社，帮助学生们在更广阔的平台接触社会，用实践得真知，策划的项目多次获评江苏省优秀青年志愿服务项目称号。

二、教学相长，做好教育的实施者

陈玳牢记着思想政治辅导员既是教师，也是管理者的双重身份，既深入课堂中，也常伴学生侧。

在教师工作中，她注重在课堂上融入了思政元素，担任《大学生就业指导》《大学生职业规划》课程任课教师时，她坚持使用道德叙事，通过榜样故事（传统价值观中的典型人物故事，例如十大名人职业规划故事等）、道德话语（探讨社会普遍道德问题，例如就业时简历的真实性等）、活动阐释（社会中特定活动对于道德传播及阐释的重要性，例如志愿服务活动固定举办等）、劝勉叙事（以表扬和正面肯定的方式说服学生正确的行为，例如肯定互动学生表达的正确道德观念等）四种方法，帮助学生增强个性的同时，也建立了个人的道德责任感，发动学生主动思考，推进学生充分发展。

在管理工作中，她更注重发挥党建思想引领作用，充分运用五线归一法， 立足纺织专业特色，“以线为媒”，尝试凝聚合力，将校外资源、学校资源、辅导员、班主任、学生干部的力量汇聚落实到全体学生，促进学生能力培养、素养提升，实现精准帮扶、开展社会实践，紧扣学生的全面发展，聚焦精准、脉络清晰，同心同力发挥作用，最后由点汇线、由线织面，“归一”促进学生高质量成才。她积极对外拓展学生社会实践基地，社区、企业、红色场馆等等都留下了她的汗水，也收获了学生的成长；她常常与其他辅导员研讨学工作中出现的难点，共同分担学生工作的辛劳，出现问题，冲在第一线直面师生与家长；她担任纺织菁·纬班主任工作室负责人，每年精心策划组织班主任培训班，关心每一位班主任遇到的难题，配合党员教师做好一对一精准帮扶贫困生就业、解决就业困难、自发捐资助学，纺织学院就业率98.16%、对口率位列全校首位；她带好各级各列学生干部队伍：入团积极分子、入党积极分子、班级干部、学生会干部、社团干部等等，为学生答疑解惑，引导他们在磨练中长才干。

三、“疫”无反顾，做好学生的指导者

2020年新冠肺炎疫情爆发后，她常态化负责纺织学院千余名学生的疫情防控数据汇总工作， 无数文档与信息记录了她的抗疫点滴：她坚持辅导员、班主任、学生干部三线排查制度进行“日报告”，及时掌握每位学生的健康动态和去向，对于重点学生做到点对点跟踪。她平均每天至少接听拨打30个电话给不同的师生与家长，用有温度的工作方式，做好教育管理的工作。

过去三年，她持续开展云抗疫，坚持发挥党建引领作用，开展云心理班会课、云党课，帮助学生们树立健康防疫心理，坚定爱国爱党积极抗疫理念，尽快适应线上学习，主动参与社会服务及社区疫情防控，鼓励人人为祖国贡献自己的一份力量；疫情稳定，学校复学后，她通过策划各类活动来开展党史学习，例如庆祝中国共产党成立100周年、宣传北京 2022年冬奥会的特色活动、组织纺织学院师生一起参与“巾帼心向党·奋斗新征程”百米编织长卷活动、开展二十大精神专题学习活动等等，带领学生们一起深入红色场馆、与社区共同进行党史宣讲，弘扬中国传统文化美德、践行社会主义核心价值观。“疫”无反顾，她充分展现了作为一名辅导员应当如何爱着自己的岗位，也将社会主义核心价值观深深植入学生的心田，做好他们的指导者！ 

她用个人理念的实际表现、因时而变的教育形式告诉每一位学生：每个青年人，都如同祖国大海里的一滴水珠，能为祖国大海的波澜壮阔做出一滴水珠的贡献，就是每个中国新时代青年应有的担当！ 

十六年的时光，于她只是一瞬，初心不改似磐石，青春无悔谱华章，从“玳姐”到如今的“陈妈妈”，学生们会如此亲昵的称呼她，岁月没有在她身上留下太多的痕迹，却唯独留下了爱。未来的她，还将继续在这平凡的岗位上，继续做一名普通但是有爱的辅导员！


